Résolution d’égquations
Interprétation graphigque

1) Equations

19x+b=0

Exemplesl: Résoudre dans R les équations suivantes
1°)x-2=0 x=2 S={2}

2°)x +1=0 x =-1 S={-1}

3°)Xx=0 x=0 S={0}

4)> =0 x=0 S={0}

Xx—b=0 équivauta x=b <— attention au signe

Xx+b=0 équivauta x=-b

Exemples 2: Résoudre dans R les équations suivantes

1°)x-5=0 équivautax=5 d'ou S ={5}
2°)x +3=0 équivauta =-3 douS=1{3}

2%ax+b=0

Exemples : Résoudre dans R les équations suivantes

1°)2x—-3=0 équivauta x23 soita X :z d’'ou S :E}
2°)-4x+10=0 " ¥=-10 " X :__—140 =25 " S ={2.5}
3)-%-9=0 équivaut a x:_i2 d'ou S =-{§}
4°)5x+1=0 x=_?1 5=§}
5°) 7x=0 x =0 =30}
6°)§ =0 x=0 303

On suppose quetd

L R - b
ax +b=0 équivautaax=-b soitax=-—

<+—— attention au signe

ATTENTION :

ax=0 ou =>=0 équivauta =0

Exemple: Résoudre dans R les équations suivantes

1°) -6x—5=0 x=-2 S={-}
29)-x+10=0 x=2 S={%}
o 7 _ _ 7 _ 7
3)—2(—5—0 X——g S—{—g}
4°)5x+8=0 x=—28={2}




1) Interprétation graphiqgue : Intersection avec I’ axe des abscisses
ACTIVITE DE DECOUVERTE PARTIE EXOS et calculette
a) Etude d'exemples

x—2=0 Solution sur le graphique
X=2 intersection de la droitet de I'axe des abscisses
x+3=0
dl:yx-2 x=-3
d2:y=x+3
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Solutiear le graphique x=25
x=0 intersection de la droitet de 'axe des abscisses



b) GENERALISATION
On munit le plan d’un repére (O,1,J). Soit (d)=g+b  ave@ non nul. Alors

akolution de I'équation ax +b =0
Cest—a—dire
b
X=-=

a
est aussi’'abscissedu point d’intersection de la droite avec I'axe desibscisses
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I11) Equations du type mx + p = m'x + p’.

Le principe: on rassemble les termes ex et les constantes pour se ramener a une
équation du type +b =0

Cas 1 : 1 unique solution

4x+5=6&K-3
ATTENDN AU CHANGEMENT DE SIGNE
4x-6x=-3-5

2x=-8 doux=4 S={4}

Cas 2 : Une infinité de solutions

4X-2 =& +3-5

IXx—4x=—-2+2

0x=0 douS=R

Cas 3 : Pas de solution
4x-2 =4+ 5

IXx—4x=5+2

Ox=7 douS=



